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Problema 1

A partir de una serie de corridas con un conjunto de datos reducido, se pudo estimar que la ejecucion
de una simulacion con los datos completos tomaria 25 horas en un computador de primera gama. Se
sabe que los primeros 60 minutos de la corrida consisten en la preparacion y el particionado de tareas,
de ejecucion estrictamente serial e invariante con el tamano del conjunto de datos. El resto del tiempo
de ejecucion es un algoritmo totalmente paralelizable con un costo de comunicacién despreciable. Para
acelerar los calculos se alquilara tiempo en un cluster formado por nodos idénticos al ordenador
utilizado en los ensayos, a un costo de $10 por hora por cada computador utilizado.

a. Si alquilo 12 nodos: ¢Cuanto tiempo necesito alquilar? ;Cual es la mejora respecto a la
ejecucion serial y cual es el costo? Si alquilo 13hs: ; Cuantos nodos son necesarios? ¢ Cual es
la mejora respecto de la ejecucion serial en este caso y cual es el costo? Justifique: ¢ Qué
opcidn conviene si queremos minimizar la latencia? ¢ Y si queremos minimizar el costo? A qué
modelo de medicion de performance puede asimilar los calculos anteriores?

b. Exprese el costo como funcion de la eficiencia. Explique con sus palabras la diferencia entre los
costos calculados en el inciso anterior, dado que la cantidad de trabajo realizada es la misma.

c. Algun tiempo después, debido a una vacancia inesperada en la utilizacion del cluster, nos
ofrecen un precio especial si alquilamos una ventana del cronograma formada por 5 nodos
durante 9 horas. Suponiendo que aprovechamos la oportunidad y realizamos una simulacién
ajustando el tamafio del conjunto de datos para utilizar todas las computadoras durante todas
las horas, ¢cual es la mejora respecto del caso secuencial que tendriamos en este caso?
Justifique: ¢ A qué modelo de medicion de performance paralela pertenece este ultimo calculo?

Problema 2
Un cluster de 64 nodos se utiliza para ejecutar una aplicacién cuya seccion serie es despreciable. La
aplicacion presenta una fraccion comunicacional de 0.1, o sea que el tiempo de comunicaciones es el
10% del tiempo neto (total) de computo. Se ha observado que dicha fraccion se mantiene constante,
independientemente del numero de nodos utilizados: si se agregan nodos el volumen de las
comunicaciones aumenta proporcionalmente.
Se proponen dos opciones de mejora para el cluster, ambas con costos equivalentes de
implementacion:

a. Duplicar el numero de nodos.

b. Duplicar el ancho de banda de la red.
¢, Qué opcidn es mas conveniente para la aplicacion de interés? Justifique.

Problema 3
Resefie brevemente las principales caracteristicas de las arquitecturas mas eficientes para la
explotacion del paralelismo en los datos. Remarque sus diferencias.

Problema 4

Compare ventajas y desventajas de la organizacion multiprocesador de acceso no uniforme a memoria
(NUMA) respecto de una organizacion simétrica (SMP) . Mencione como influye esta diferencia sobre el
problema de la coherencia de los caches.



